



സർക്കുലർ 05/2025

ക്രൈസ്തവ സമുദായ അവകാശ പ്രഖ്യാപന റാലിയും പൊതുസമ്മേളനവും
2025 ഏപ്രിൽ 5 ന് കോഴിക്കോട് മുതലക്കുളം മൈതാനിയിൽ

മിശിഹായിൽ സ്നേഹമുള്ള വൈദികരേ, സമർപ്പിതരേ, പ്രിയപ്പെട്ട സഹോദരീ സഹോദരന്മാരേ, യുവജന സുഹൃത്തുക്കളേ, വാത്സല്യമുള്ള കുഞ്ഞുക്കളേ,

സീറോ മലബാർ വിശ്വാസ സമൂഹത്തിൽ സമീപകാലത്തെ ചിന്തകളിൽ വീണ്ടും കടന്നുവന്ന പദമാണ് 'സമുദായം'. ഒരേ പ്രദേശത്ത് താമസിക്കുന്ന, ഒരേ താൽപര്യങ്ങളുള്ള, സ്വന്തമെന്ന ബോധമുള്ള ആളുകളുടെ കൂട്ടത്തെ ആണ് സമുദായം എന്ന് വിശേഷിപ്പിക്കുന്നത്. സീറോ മലബാർ സഭാംഗങ്ങളും സുറിയാനി കത്തോലിക്ക സമുദായ അംഗങ്ങളുമായ നമ്മൾ തനതായ വിശ്വാസം, പാരമ്പര്യം, ആചാരാനുഷ്ഠാനങ്ങൾ, സംസ്കാരം, ചരിത്രം, ഭാഷ, ഭക്ഷണരീതി, വസ്ത്രധാരണ രീതി തുടങ്ങിയവയിലൂടെ വ്യക്തിപരമായ സമുദായ സ്വത്വം പേറുന്നവരാണ്. അതിനാൽത്തന്നെ സ്വന്തമായ ഒരു വ്യക്തിത്വവും, അസ്തിത്വവും ഉള്ളവരാണ് സുറിയാനി ക്രൈസ്തവസമുദായം.

മാമ്മോദീസായിലൂടെ ഈശോയുടെ മൗതിക ശരീരത്തിൽ അംഗങ്ങളായ നമ്മൾക്കിടയിൽ യഥാർത്ഥമായ ക്രിസ്തീയ സാഹോദര്യവും ഐക്യവും സ്നേഹവും സഹവർത്തിത്വവും ഉണ്ടാകണമെന്ന് ഈശോ ആഗ്രഹിച്ചിരുന്നു: 'ഞാൻ നിങ്ങളെ സ്നേഹിച്ചതുപോലെ നിങ്ങളും പരസ്പരം സ്നേഹിക്കുവിൻ'. (യോഹ 13:15) എന്ന് ഈശോ തന്റെ അപ്പസ്തോലന്മാരെ ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. ശിഷ്യന്മാരുടെ ഇടയിൽ ഉണ്ടാകേണ്ട സ്നേഹത്തെ കുറിച്ചാണ് ഈശോ ഇവിടെ പറയുന്നത്. സമുദായ അംഗങ്ങൾക്കിടയിൽ ഉണ്ടായിരിക്കേണ്ട ആഴമേറിയ സ്നേഹത്തെ കുറിച്ചും, നമുക്കൊരോരുത്തർക്കും ഉണ്ടായിരിക്കേണ്ട അസ്തിത്വപരമായ അഭിമാന ബോധത്തെക്കുറിച്ചും പത്രോസ്-പൗലോസ് അപ്പസ്തോലന്മാർ ലേഖനങ്ങളിലൂടെ നമ്മെ ഓർമ്മിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ന്യൂനപക്ഷ മതസമൂഹമാണ് നാമെങ്കിലും ഭാരതത്തിന്റെയും പ്രത്യേകിച്ച് കേരളത്തിന്റെയും വിദ്യാഭ്യാസ സാമൂഹിക സാംസ്കാരിക പുരോഗതിയിൽ ഈ സമുദായം അനുഷ്ഠിച്ച സേവനങ്ങൾ വിലപ്പെട്ടതാണ്. അയിത്തം, ബഹുഭാര്യത്വം, ശൈശവ വിവാഹം, ഉച്ചനീചത്വം, നരബലി തുടങ്ങിയ ദുരാചാരങ്ങളുടെ നേർച്ചുഴിയിൽപ്പെട്ട് ഒരു ജനസമൂഹം മുഴുവൻ ഇരുണ്ട കാലഘട്ടത്തിൽ കഴിഞ്ഞപ്പോൾ ഈ അന്ധവിശ്വാസങ്ങൾക്കും അനാചാരങ്ങൾക്കും എതിരെ നിശബ്ദ സമരം നടത്തി ഭാരതത്തിന്റെയും പ്രത്യേകിച്ച് കേരളത്തിന്റെയും സാംസ്കാരിക പുരോഗതിയിലേക്കുള്ള മുന്നേറ്റത്തിന് വേഗം കൂട്ടിയവരാണ് ഇവിടുത്തെ ക്രിസ്ത്യാനികൾ. കേരളത്തിന്റെ നവോഥാന നായകരുടെ സ്ഥാനത്ത് ഏറ്റവും മുൻപന്തിയിൽ പേരുചേർക്കപ്പെടേണ്ട വി. ചാവറ കുര്യാക്കോസ് ഏലിയാസ് അച്ചന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ പള്ളിക്കൊപ്പം പള്ളിക്കൂടങ്ങൾ തീർത്തും, നമ്മുടെ പൂർവികർ അവരുടെ ഭവനങ്ങളിൽ നിന്ന് പിടിയരി പിരിവ് നടത്തി ഈ പള്ളിക്കൂടങ്ങളിലെ നിർധനരായ വിദ്യാർഥികൾക്ക് ഉച്ച കഞ്ഞി കൊടുത്തുമാണ് കേരളത്തിന്റെ വിദ്യാഭ്യാസ പുരോഗതിക്ക് ക്രൈസ്തവസമൂഹം അടിത്തറ പാകിയത്.

നാമെല്ലാം ഇന്ത്യക്കാരാണെന്ന ആശയം ആദ്യമായി അവതരിപ്പിച്ചതും സ്വയംഭരണ ചിന്താഗതി വളർത്തിയതും വിദേശ മേധാവിത്വത്തിനെതിരെ ആദ്യമായി സമര കാഹളം മുഴക്കിയതും ക്രൈസ്തവർ ആയിരുന്നു. ഗാന്ധിജിക്കൊപ്പം ഇന്ത്യൻ സ്വാതന്ത്ര്യ സമരത്തിന് നേതൃത്വം നൽകിയവരുടെ നിരയിൽ ക്രൈസ്തവരും ഉണ്ടായിരുന്നു; ടൈറ്റസ് തേവർത്തുണ്ടിയിൽ, ബാരിസ്റ്റർ ജോർജ്ജ് ജോസഫ്, അക്കാമ ചെറിയാൻ തുടങ്ങിയവർ ചില ഉദാഹരണങ്ങൾ മാത്രം. സർ സിപിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ദേശീയ പ്രസ്ഥാനത്തിന് കേരള മണ്ണിൽ വിലക്കേർപ്പെടുത്തിയപ്പോൾ ദേശീയ പ്രസ്ഥാനത്തിന് പ്രവർത്തിക്കാനും മീറ്റിങ്ങുകൾ കൂടാനും നമ്മുടെ പള്ളികളും പള്ളിമേടകളും തുറന്നിട്ടു കൊടുത്ത പാരമ്പര്യം ഉള്ളവരാണ് ഇവിടെയുള്ള ക്രിസ്ത്യാനികൾ. സ്ത്രീകൾക്ക് മേൽവസ്ത്രം ധരിക്കാനുള്ള അനുവാദത്തിന് വേണ്ടി നടന്ന ചാന്നാർ ലഹളക്ക് ആക്കം കൂട്ടിയത് മേൽവസ്ത്രം ധരിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ക്രിസ്ത്യൻ സ്ത്രീകളുടെ ചെറുത്തുനിൽപ്പായിരുന്നു.



MAR REMIGIOSE INCHANANIYIL

Bishop of Thamarassery

നിധിയിരിക്കൽ മാണിക്കത്തനാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ 1891ൽ മലയാളി മെമ്മോറിയൽ എന്ന പേരിൽ നടന്ന ഭീമഹർജി സമർപ്പണം സർക്കാരിന്റെ ഉയർന്ന ജോലികൾ മലയാളികൾക്ക് ലഭിക്കണം എന്ന സമുദായ അംഗങ്ങളുടെ ആവശ്യത്തിന്റെ പ്രതിഫലനമായിരുന്നു. മലയാളി മെമ്മോറിയൽ നിവേദന സമർപ്പണത്തിന് ശേഷവും കത്തോലിക്കരോടുള്ള അനീതി തുടർന്നപ്പോൾ ജോൺ നിധിരി, തരിയത്ത് കുഞ്ഞിത്തൊമ്മൻ എന്നിവരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ സമത്വവാദ പ്രക്ഷോഭങ്ങൾ ആരംഭിച്ചു. പ്രതിനിധി സഭകളിൽ കത്തോലിക്കർക്ക് ജനസംഖ്യാനുപാതികമായ പ്രാതിനിധ്യം വേണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് നിവർത്തന പ്രക്ഷോഭം എന്ന സമര രീതി നമ്മുടെ പൂർവികർ നടത്തി. ക്രൈസ്തവ സമുദായത്തെ അശക്തമാക്കുക എന്ന ഉദ്ദേശ്യത്തോടെ നമ്മുടെ പൂർവികർ ത്യാഗം ചെയ്ത് കെട്ടിപ്പൊക്കിയ പള്ളിക്കൂടങ്ങൾ ഏറ്റെടുക്കുക എന്ന സർ സി. പി യുടെ വിദ്യാലയ ദേശസാൽക്കരണ നീക്കത്തിനെതിരെ കത്തോലിക്ക കോൺഗ്രസിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ സമുദായ അംഗങ്ങൾ സംഘടിച്ച്, സ്വാതന്ത്ര്യാനന്തരം കേരളത്തിലെ ആദ്യത്തെ സർക്കാർ ന്യൂനപക്ഷ അവകാശങ്ങളെ ധ്വംസിക്കുന്ന വിദ്യാഭ്യാസ നിയമങ്ങൾ കൊണ്ടുവരാൻ ശ്രമിച്ചപ്പോൾ കത്തോലിക്ക കോൺഗ്രസ് ശക്തമായി പ്രതിരോധിച്ചു. ഇതാണ് ചരിത്ര പ്രസിദ്ധമായ വിമോചന സമരത്തിലേക്ക് നയിച്ചത്.

ക്രൈസ്തവ സമുദായത്തിന്റെ സേവനങ്ങൾ ക്രൈസ്തവർക്ക് വേണ്ടി മാത്രമായിരുന്നില്ല, മാനവരാശിയുടെ നന്മയെ മുഴുവൻ കണ്ടു കൊണ്ടുള്ളതായിരുന്നു. പ്രത്യേകിച്ച് അടിമർത്തപ്പെട്ടവരുടെ അവകാശങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കപ്പെടുന്നതിനു വേണ്ടിയുള്ളവയായിരുന്നു. പൊതുനന്മയെ ലക്ഷ്യം വെച്ച് എന്നും പ്രവർത്തിച്ചിട്ടുള്ള ഈ സമുദായം, രാജ്യത്തും ഈ സംസ്ഥാനത്തും ഇന്ന് വ്യത്യസ്തവും ഗൗരവപ്പെട്ടതുമായ പ്രതിസന്ധികൾ നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സാമൂഹികവും സാമ്പത്തികവും രാഷ്ട്രീയവും വിദ്യാഭ്യാസപരവുമായ ഈ വെല്ലുവിളികൾക്ക് അടിസ്ഥാന കാരണം ഭരണാധികാരികളുടെ കെടുകാര്യസ്ഥതയും, അവഗണനയും, പ്രീണന രാഷ്ട്രീയവുമാണ്. ഈ മേഖലകളിലെ പ്രതിസന്ധികൾ ഒരു സമുദായമെന്ന നിലയിൽ നമ്മുടെ നിലനിൽപ്പിനെയും സ്വതന്ത്ര്യത്തെയും നശിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. അതിനാൽ ചരിത്രത്തിൽ നമ്മുടെ പൂർവികർ സംഘടിച്ച് തുപോലെ ഒരു സമുദായം എന്ന നിലയിൽ സംഘടിക്കേണ്ടത് ഈ കാലഘട്ടത്തിന്റെ ആവശ്യമായിരിക്കുന്നു.

താഴെ ചേർക്കുന്ന വിഷയങ്ങൾ ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ നമ്മൾ നേരിടുന്ന പ്രധാന പ്രതിസന്ധികളാണ്:

1. **ജസ്റ്റിസ് ജെ. ബി. കോശി കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട്:** ജനസംഖ്യയിൽ ന്യൂനപക്ഷമായ കേരളത്തിലെ ക്രൈസ്തവവിഭാഗങ്ങളുടെ വിദ്യാഭ്യാസസാമൂഹികസാമ്പത്തികപിന്നാക്കാവസ്ഥ പഠിച്ച് ക്ഷേമപദ്ധതികൾ നിർദ്ദേശിക്കുന്നതിനായി നിയോഗിക്കപ്പെട്ട ജസ്റ്റിസ് ജെ. ബി. കോശി കമ്മീഷൻ, 2023 മെയ് 17നു സർക്കാരിനു റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചെങ്കിലും നടപടിക്രമങ്ങളുടെ നൂലാമാലകളിൽ കുരുക്കി അതിന്റെ ഉള്ളടക്കം പരസ്യമാക്കാത്ത സാഹചര്യമാണുള്ളത്. കേരള ക്രൈസ്തവ സമൂഹത്തിന്റെ അതിജീവനത്തിനും നിലനിൽപ്പിനും സഹായകമായ 284 നിർദ്ദേശങ്ങളുണ്ടെന്നു കരുതപ്പെടുന്ന ആ റിപ്പോർട്ട് പുറത്തു വരാത്തതിനു പിന്നിൽ സ്ഥാപിതതാത്പര്യങ്ങൾ ഉണ്ടെന്ന് സംശയിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു.
2. **ന്യൂനപക്ഷ സ്കോളർഷിപ്പുകളിലെ അനീതി:** ന്യൂനപക്ഷ സ്കോളർഷിപ്പുകളിലെ 80:20 അനീതിക്കെതിരെയുള്ള ഹൈക്കോടതി വിധി നീതിപൂർവ്വമായി നടപ്പിലാക്കാൻ ഉള്ളതിന് പകരം ജനങ്ങളുടെ നികുതിപ്പണം എടുത്ത് സർക്കാർ തന്നെ 80:20 എന്ന അനീതിപരമായ സ്കോളർഷിപ്പ് വിതരണം നടപ്പിലാക്കി കിട്ടണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് സുപ്രീംകോടതിയിൽ നൽകി വാദിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇത് ക്രൈസ്തവ ന്യൂനപക്ഷ സമുദായത്തോടുള്ള കടുത്ത വെല്ലുവിളിയാണ്. ന്യൂനപക്ഷ സ്കോളർഷിപ്പുകൾ യഥാകാലം വിതരണം ചെയ്യാതിരിക്കുകയോ നിർത്തലാക്കുകയോ ചെയ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു.
3. **സംവരണത്തിലെ അനീതി:** സാമ്പത്തിക സംവരണമായ EWS സംവരണത്തിന്റെ മാനദണ്ഡങ്ങളെ തെറ്റായി വ്യാഖ്യാനിച്ച് കഴിഞ്ഞ മൂന്നു വർഷമായി സംവരണത്തിന് അർഹരായ അനേകം അപേക്ഷകർക്ക് നീതി നിഷേധിക്കുന്നു. ഭരണഘടനാ തത്വങ്ങളെ ലംഘിക്കുന്ന മത സംവരണം നടപ്പിലാക്കുന്നത് ഭരണഘടന മൂല്യങ്ങളെ തന്നെ നോക്കുകുത്തിയാക്കുന്നതിന് തുല്യമാണ്.



MAR REMIGIOSE INCHANANIYIL

Bishop of Thamarassery

ഇതിലൂടെ യഥാർത്ഥത്തിൽ സംവരണം ലഭിക്കേണ്ട വിഭാഗങ്ങളുടെ ന്യായമായ അനുകൂല്യങ്ങൾ ബോധപൂർവ്വം നിഷേധിക്കുന്നു.

4. **വന നിയമങ്ങളിലെ കാട്ടുനീതി:** 1971 ഫോറസ്റ്റ് വെസ്റ്റിംഗ് ആൻഡ് അസൈൻമെന്റ് ആക്ട് അമൻഡ്മെന്റ് 2023 പ്രകാരം പട്ടയമടക്കം മതിയായ രേഖകൾ ഉള്ള മലയോര കർഷകന്റെ കിടപ്പാടവും കൃഷിഭൂമിയും വനംവകുപ്പിന് പിടിച്ചെടുക്കാം എന്ന നിയമം 2023 ജൂലൈ മാസത്തിൽ പൊതുസമൂഹത്തിന്റെ ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കാതെ നിയമസഭയിൽ പാസാക്കിയിരിക്കുന്നു.
5. **പരിസ്ഥിതി നിയമങ്ങളുടെ ദുരുപയോഗം:** പരിസ്ഥിതി നിയമങ്ങളുടെ മറവിൽ കപട പരിസ്ഥിതിവാദികളുടെ ദല്ലാളന്മാരായി നിന്നുകൊണ്ട് ഇ എസ് എ, ഇ എസ് സെഡ്, ബഹർ സോൺ തുടങ്ങിയ പേരുകളിൽ കൃഷി ഭൂമിയും കിടപ്പാടവും ഫോറസ്റ്റ് നിയമങ്ങളുടെ പരിധികൾ കൊണ്ടുവന്ന് ജനജീവിതം ദുസഹമാക്കുന്ന, മൗലികാവകാശത്തെ ധ്വംസിക്കുന്ന, ഭരണാധികാരികളുടെ ഏകാധിപത്യ പ്രവണതകൾ വർദ്ധിച്ചുവരുന്നു.
6. **വന്യജീവി ആക്രമണം:** മനുഷ്യതാരഹിതമായ കർശന വന നിയമങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്ന്, വന്യമൃഗങ്ങളെ ശാസ്ത്രീയമായി നിയന്ത്രിക്കാതെ, കാടിന്റെ ഫലഭൂയിഷ്ഠത നശിപ്പിച്ച് ജനവാസ മേഖലകളിലേക്ക് അവയെ ഇറക്കത്തക്ക രീതിയിൽ വനം വകുപ്പ് പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇതുമൂലം ദിവസവും എത്രയോ മനുഷ്യജീവനങ്ങൾ പൊലിഞ്ഞു പോകുന്നു.
7. **കാർഷിക മേഖലയിലെ പ്രതിസന്ധികൾ:** നെൽകൃഷിയും, നാണുവിള കൃഷിയും, റബ്ബർ കൃഷിയും വലിയ പ്രതിസന്ധികളിലൂടെ കടന്നുപോകുന്നു. ഉല്പാദന ചെലവ് വർദ്ധിക്കുന്നു, കായ് ഫലങ്ങൾക്ക് ന്യായമായ വില ലഭിക്കാതെ വരുന്നു, ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള കൃഷിനാശം ഉണ്ടായാൽ കർഷകന് ന്യായമായ നഷ്ടപരിഹാരം ലഭ്യമാകാത്ത സാഹചര്യം നിലനിൽക്കുന്നു. പക്ഷി പനി പോലെയുള്ള പകർച്ചവ്യാധികളെ ഫലപ്രദമായി പ്രതിരോധിക്കാൻ കഴിയാത്തതിനാൽ കോഴി, താറാവ് കൃഷിക്കാരും വലിയ പ്രതിസന്ധിയിലൂടെ കടന്നുപോകുന്നു. ക്രൈസ്തവരിൽ ഭൂരിപക്ഷവും കൃഷിയെ ആശ്രയിച്ച് കഴിയുന്നവർ ആയതിനാൽ കാർഷിക മേഖലയിലെ പ്രതിസന്ധികൾ ഈ സമുദായത്തെ ആകമാനം അദൃശ്യ ദാരിദ്ര്യത്തിലേക്ക് (Invisible Poverty) വലിച്ചിഴച്ചിരിക്കുന്നു.
8. **എയ്ഡഡ് വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലെ പ്രതിസന്ധി:** ന്യൂനപക്ഷ അവകാശങ്ങളുടെ ഭാഗമായ അധ്യാപക അനധ്യാപക നിയമനങ്ങൾ വിവിധ കാരണങ്ങളാൽ അട്ടിമറിക്കപ്പെടുന്നു. യഥാസമയം നിയമനങ്ങൾ നടക്കാത്തത് എയ്ഡഡ് വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയുടെ കാര്യക്ഷമതയെയും പഠന നിലവാരത്തെയും ബാധിക്കുന്ന പ്രശ്നമായി വളർന്നിരിക്കുന്നു. ന്യൂനപക്ഷ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ സമുദായത്തിന് ലഭിക്കേണ്ട 20% കമ്മ്യൂണിറ്റി കോട്ട നേർപ്പെടുത്തിയായി വെട്ടി ചുരുക്കിയിരിക്കുന്നു.
9. **ക്രൈസ്തവ സമുദായത്തിനെതിരെ നടക്കുന്ന കുപ്രചരണങ്ങൾ:** ക്രൈസ്തവ സമൂഹം പൊതുസമൂഹത്തിന് നൂറ്റാണ്ടുകളായി നാനാ തുറകളിൽ ചെയ്ത വിലമിതിക്കാനാകാത്ത സംഭാവനകളെയും നന്മകളെയും തകർക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ നിരന്തരം സഭയെക്കുറിച്ചും സമുദായത്തെക്കുറിച്ചും തെറ്റായ പ്രചരണങ്ങൾ അഴിച്ചുവിട്ട് സമുദായത്തിന്റെ കെട്ടുറപ്പ് തകർക്കാൻ സംഘടിത ശ്രമം നമുക്ക് ചുറ്റും നടക്കുന്നുണ്ട്.
10. **ലഹരിയുടെ നീരാളി പിടുത്തം:** വിദ്യാർത്ഥികളെയും ചെറുപ്പക്കാരെയും നശിപ്പിക്കുന്നതരത്തിൽ ലഹരി മാഫിയ കേരളത്തിൽ ശക്തമായിരിക്കുന്നു. മദ്യം നിരോധിച്ചാൽ മയക്കുമരുന്ന് വ്യാപിക്കും എന്ന പൊള്ളയായ സർക്കാർ വാദങ്ങളെ തള്ളിക്കളയാൻ പ്രേരിപ്പിക്കുന്ന വിധത്തിൽ മദ്യവും മയക്കുമരുന്നും രാസലഹരിയും വ്യാപകമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. കേരളത്തിലെ പോലീസ് സംവിധാനത്തിന് പോലും അവയെ നിയന്ത്രിക്കാൻ കഴിയാത്ത വിധത്തിൽ ലഹരി മാഫിയ കേരളത്തെ കീഴടക്കിയിരിക്കുന്നു.



MAR REMIGIOSE INCHANANIYIL

Bishop of Thamarassery

ഈ പ്രത്യേക സാഹചര്യത്തിൽ നമ്മുടെ രൂപത വലിയൊരു മുന്നേറ്റത്തിന് നാനി കുറിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ സമുദായ സംഘടനയായ കത്തോലിക്ക കോൺഗ്രസിന്റെ താമരശ്ലേരി രൂപതാഘടകത്തിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ രൂപതയിലെ വിവിധ സംഘടനകളുടെയും ഇടവകകളുടെയും നേതൃത്വത്തിൽ 'ക്രൈസ്തവ സമുദായ അവകാശ പ്രഖ്യാപന റാലിയും പൊതുസമ്മേളനവും' 2025 ഏപ്രിൽ 5 ശനിയാഴ്ച കോഴിക്കോട് മുതലക്കുളം മൈതാനത്ത് വച്ച് നടത്തുന്നു. നമ്മുടെ സമുദായത്തെ ബാധിക്കുന്ന വിവിധങ്ങളായ വിഷയങ്ങൾ ശക്തമായി ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടുന്ന ഈ പരിപാടിയിൽ അണിചേരാൻ ഞാൻ എല്ലാവരോടും അഭ്യർഥിക്കുന്നു.

കോഴിക്കോട് മലബാർ ക്രിസ്ത്യൻ കോളേജ് ഗ്രൗണ്ടിൽ നിന്ന് ഉച്ചകഴിഞ്ഞ് 3:00 മണിക്ക് ആരംഭിക്കുന്ന റാലി മുതലക്കുളം മൈതാനിയിൽ എത്തിച്ചേരുകയും, അവിടെവെച്ച് പൊതുസമ്മേളനം നടത്തുകയും ചെയ്യും. തലശ്ശേരി അതിരൂപതാധ്യക്ഷൻ അഭിവന്ദ്യ മാർ ജോസഫ് പാപ്പാണി പിതാവ് സമ്മേളനം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യും.

എല്ലാ ഇടവകകളിൽ നിന്നും ഈ മഹാസമ്മേളനത്തിലേക്ക് ആളുകളെ എത്തിക്കുന്നതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട വികാരിയച്ചൻമാർ നേതൃത്വം നൽകണം. ഇടവകകളിൽ വിവിധ സംഘടനകളുടെ നേതാക്കളെ ഉൾപ്പെടുത്തി പബ്ലിസിറ്റി, മോബിലൈസേഷൻ കമ്മറ്റികൾ രൂപീകരിക്കണം. പരമാവധി ആളുകളെ റാലിയിൽ പങ്കെടുപ്പിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ വാഹന സൗകര്യങ്ങൾ ഇടവകയിൽ നിന്ന് പൊതുവായി ക്രമീകരിക്കുന്നതിന് മുൻകൂട്ടി തന്നെ കമ്മറ്റി അംഗങ്ങളിൽ നിന്ന് ഉത്തരവാദിത്തപ്പെട്ടവരെ തിരഞ്ഞെടുത്ത് ഏൽപ്പിക്കണം, കുടുംബ കൂട്ടായ്മയുടെ ലീഡർമാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഓരോ ഇടവകയിൽ നിന്നും കുടുംബങ്ങളുടെ എണ്ണത്തിന് ആനുപാതികമായ പങ്കാളിത്തം ഉറപ്പാക്കാൻ ബഹു. വികാരിയച്ചന്മാരുടെ പ്രത്യേക ശ്രദ്ധ അഭ്യർഥിക്കുന്നു.

റാലിയെയും പൊതുസമ്മേളനത്തെയും സംബന്ധിക്കുന്ന കൂടുതൽ വിവരങ്ങൾ വരും ദിവസങ്ങളിൽ വികാരിയച്ചന്മാരെ അറിയിക്കുന്നതാണ്.

ഇസ്രായേലിന്റെ കരുത്തുറ്റ നേതാവായിരുന്ന നെഹമിയായെപ്പോലെ നമ്മുടെ സഭയ്ക്ക് ചുറ്റും സമുദായമാകുന്ന സംരക്ഷണത്തിന്റെ കോട്ടമതിൽ കെട്ടാൻ നമുക്കൊരുമിച്ച് പരിശ്രമിക്കാം.

ഈശോ എല്ലാവരെയും സമൃദ്ധമായി അനുഗ്രഹിക്കട്ടെ.

സ്നേഹപൂർവ്വം,

✠ **റെമീജിയോസ് ഇഞ്ചാനാനിയിൽ**
താമരശ്ലേരി രൂപതയുടെ മെത്രാൻ



ഈ സർക്കുലർ 2025 മാർച്ച് 23 ഞായറാഴ്ച ദിവ്യബലിമധ്യേ എല്ലാ ദൈവാലയങ്ങളിലും വായി കേണ്ടതാണ്.